
Η Εθνική Τράπεζα συνεχίζει να πρωτοπορεί
στην ενοικιαζόμενη εργασία και την εκμετάλλευση!

Λίγες μέρες πριν τη Γενική απεργία στις 9/4, 21
συνάδελφοί μας, που δουλεύουν στην ΕΤΕ δίπλα μας ως
ενοικιαζόμενοι υπάλληλοι, μέσω της γνωστής
δουλεμπορικής εταιρίας ICAP, κλήθηκαν υπό την
απειλή της απόλυσης να υπογράψουν νέες
συμβάσεις «εργασίας» αορίστου χρόνου, οι οποίες
προέβλεπαν επιπλέον μείωση 10% στις ήδη μειωμένες
αποδοχές τους. Οι συνάδελφοι, που εργάζονται στο
ΚΕΑΕΦ, αρκετοί από αυτούς επί 14 συναπτά έτη,

έχουν αλλάξει έξι εργοδότες (εταιρίες ενοικίασης), ενώ δεν έχουν μετακινηθεί από τη συγκεκριμένη
Διεύθυνση. Δουλεύουν υπό καθεστώς εργασιακού Μεσαίωνα, με πενιχρές αμοιβές (600-800 €), ενώ
καλύπτουν πάγιες ανάγκες προσωπικού της Εθνικής. Ως αντιστάθμισμα στη μείωση του μισθού, στους
συναδέλφους προτάθηκε η χορήγηση κουπονιών φαγητού (TicketRestaurant).

Ο Σύλλογος Δανειζόμενου Προσωπικού κινητοποιήθηκε άμεσα. Προσπαθώντας να οργανώσει τη δράση

τους, προκήρυξε Συνέλευση το πρωί της 8ης Απριλίου. Οι συνάδελφοι αρνήθηκαν να υπογράψουν, ενώ
παράλληλααπευθύνθηκαν σε ΣΥΕΤΕ και ΟΤΟΕ, ζητώντας τη συμπαράστασή τους. Οι συνάδελφοι
στο ΚΕΑΕΦ, που ανήκουν στο κύριο προσωπικό, στήριξαν από την αρχή τους ενοικιαζόμενους.

Το πρωί της απεργίας της 9ης Απριλίου, μέλη της Πρότασης Προοπτικής, από κοινού με δεκάδες
συναδέλφους, βρέθηκαν στην κινητοποίηση έξω από τον χώρο της εργασίας τους. Όλο το κτίριο, καθώς
και το κατάστημα Μεταξουργείου, έμεινε κλειστό. Κατά τη διάρκεια της κινητοποίησης, κι ενώ
αντιπροσωπεία των συναδέλφων και του ΣΥΔΑΠΤΤ είχε συνάντηση με τη Δ/νση της Εθνικής, σε
προσπάθεια απόσυρσης των νέων συμβάσεων, γίναμε μάρτυρες τηλεφωνικών εκβιασμών προς τους
συναδέλφους από την ICAP, μια συμπεριφορά ανάλογη ενός σύγχρονου δουλεμπόρου, με
αντικείμενο να νοικιάζει ανθρώπους προς εργασία. Οι συνάδελφοι, υπό το εκβιαστικό δίλημμα της
υπογραφής της σύμβασης εντός δίωρου ή της απόλυσης, αναγκάστηκαν να αποδεχτούν και αυτήν
την αλλαγή.

Δεν περιμέναμε φυσικά στην προσπάθεια των συναδέλφων να υπάρξει έμπρακτη ανταπόκριση, από τους
εργατοπατέρες του ΣΥΕΤΕ και της ΟΤΟΕ (που όμως αναμασούν σε κάθε ευκαιρία τη ρήτρα “μη
απολύσεων” της κλαδικής), οι οποίοι βολεμένοι στις αναπαυτικές καρέκλες τους έκλειναν τα αφτιά τους
ακόμη και στα επίμονα τηλεφωνήματα των συναδέλφων του ΚΕΑΕΦ. Προφορικά, τάχθηκαν κατά των
απολύσεων και των μειώσεων. Όμως, καμιά παρέμβαση στη Διοίκηση, καμιά ανακοίνωση για άλλη μια
φορά.

Η Εθνική, τη στιγμή που προσλαμβάνει golden boys με προκλητικούς μισθούς, επιφυλάσσει μισθούς πείνας
και τρομοκρατία για πάνω από 1000 ενοικιαζόμενους που εργάζονται σε αυτήν. Οι
«φιλανθρωπικές» εκδηλώσεις με τον κυβερνητικό ΣΚΑΙ, ή η συνεργασία με το «Χαμόγελο του
Παιδιού», αποτελούν πλήρη υποκρισία όταν ανθίζει το σύγχρονο δουλεμπόριο στους κόλπους της. Μετά
την ψήφιση του τελευταίου πολυνομοσχεδίου στη Βουλή, το καθεστώς αυτό απελευθερώνεται και θα
επεκταθεί.

Η δε συνήθης πρακτική, που τώρα ακολουθεί και η ICAP, της αντικατάστασης του μισθού από
κουπόνια δωρεάν φαγητού, γιατί έτσι οι εργοδοτικές εισφορές μειώνονται, συμπιέζοντας κι άλλο το
εργατικό κόστος, αποτελεί το κερασάκι στην τούρτα. Η χορήγηση των κουπονιών μπορεί να διακοπεί
οποτεδήποτε, ενώ η εταιρεία ενδεχομένως να κερδίζει και από τη σύμβαση με τις υπόλοιπες εμπλεκόμενες
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εταιρείες. Αλήθεια, τα μεγαλοστελέχη της ICAP νομίζουν ότι με αυτά τα κουπόνια μπορεί να
πληρωθεί ο λογαριασμός της ΔΕΗ ή η εφορία; Ή γι αυτούς δεν αξίζουμε τίποτα παραπάνω από
ένα πιάτο φαΐ;

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες
Όσο συνεχίζουμε να κλείνουμε τα μάτια και τα στόματά μας, μπροστά σε αυτό το καθεστώς ακραίας
εκμετάλλευσης των διπλανών μας, είναι σίγουρο ότι θα έχουμε τη δική τους τύχη. Η ενοικιαζόμενη
εργασία, οι ελαστικές εργασιακές σχέσεις, οι «ωφελούμενοι» των 5 μηνών, οι «μαθητείες» των
200-300 ευρώ, είναι το νέο μοντέλο «εργασιακής» σχέσης που προωθείται όλο και περισσότερο από
το κεφάλαιο, για την αύξηση της εκμετάλλευσης όλων μας! Δεν μπορούμε να ανεχτούμε το διαχωρισμό
των εργαζομένων σε α’, β’ και γ’ διαλογής. Μόνο αν οργανωθούμε και αγωνιστούμε συσπειρωμένοι και
ενωμένοι χωρίς διαχωρισμούς, αν πάρουμε τον αγώνα στα χέρια μας, απαλλαγμένοι από τους
εργατοπατέρες των ΠΑΣΚΕ – ΔΑΚΕ, με όπλα την ταξική συνείδηση και την αλληλεγγύη μπορούμε να
νικήσουμε και να ανατρέψουμε την κατάσταση στην οποία έχουμε περιέλθει ως τραπεζοϋπάλληλοι αλλά
και ως εργατική τάξη στην Ελλάδα του 2014 των απανωτών μνημονίων. Η κοινωνία και ο πλούτος της
ανήκουν εξ ολοκλήρου σε εμάς επειδή εμείς οι ίδιοι και οι ίδιες τον δημιουργούμε καθημερινά με το μόχθο
μας! Όλοι μαζί ενωμένοι να παλέψουμε για να πάρουμε πίσω αυτά που μας ανήκουν: Τα πάντα!

► Να καταργηθεί το καθεστώς της ενοικίασης εργαζομένων.
► Άμεση ένταξη στον κανονισμό εργασίας και στις συλλογικές συμβάσεις όλων των
ενοικιαζόμενων εργαζομένων στην ΕΤΕ.
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